



ГАЗЕТА ОСНОВАНА
В ИЮНЕ 1931 ГОДА

СРЕДА

ВЫХОДИТ
ПЯТЬ РАЗ В НЕДЕЛЮ

4

№ 167 (14207)

СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА

ЦЕНА 4 КОП.

ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА

Общественно - политическая городская газета

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Председателю городского Совета народных депутатов БУНАКОВУ А. Ф.
Президиуму городского Совета народных депутатов
Председателю исполкома городского Совета народных депутатов
ПОРТНОВУ С. Ф.

Уважаемые товарищи!

Родительская и педагогическая общественность школ искусств города, отдел культуры горисполкома, городское музыкальное общество просят вас в срочном порядке рассмотреть вопрос о социальной защите юных талантов.

В настоящее время сложилась крайне тяжелая ситуация по финансированию и содержанию городских школ искусств. В 4 музыкальных и художественной школах обучается около 1000 детей, что составляет 4,5 процента от всех детей школьного возраста. Часть детей, в количестве 330 человек, содержится полностью за счет родительской платы.

В связи с резким повышением расходов на коммунальные услуги, социальные страхование, заработную плату, оборудование, музыкальные инструменты, учебные пособия и принадлежности соответственно и резко возрастает родительская плата за обучение детей.

С 1 января 1992 года она достигнет до 100 рублей в месяц. Естественно, что родители не смогут выдержать такое бремя, и сотни ребят будут лишены возможности развивать свои художественно-творческие способности, а преподаватели могут остаться в числе безработных.

Уже на 1 сентября 1991 года школы не имеют финансовых средств на оплату арендованных помещений и коммунальных услуг, хозяйственных и канцелярских расходов, учебных мероприятий. Бедственное положение детских школ искусства, безусловно, отрицательно отразится не только на духовном и нравственном состоянии общества, но и на уровне национальной культуры.

Поэтому убедительно просим вас с чувством глубокой ответственности и озабоченности за будущее России и имея в виду Указ № 1 Президента РСФСР Б. Н. Ельцина о народном образовании, решить вопрос о переводе существующих самоокупаемых контингентов детских школ искусств в государственный бюджет с соответствующим финансовым и штатным обеспечением. Одновременно просим вас уделить самое пристальное внимание на вопросы выделения работникам культуры жилья, товаров народного потребления, автотехники.

Помогите детям!
Помогите культуре!

*Сервис по-первоуральски

Действительно, кто? На кого рассчитан этот «сервис»? В магазине № 78 после окончания рабочего дня не зайти: дюжине пьяные молодчики почти верхом садлают и кассу, и раздачу. У них своя очередь, со стороны не пропускают.

И работникам магазина не смеи указывать на неполадки — ничего не видят, не слышат. Им же такое положение дел на руку! В этом и других магазинах наблюдал: водка, предназначенная на коктейли, «уходит» в бутылках (по 20 рублей за штуку) в сумки блатников без примесей в виде соков. В то же время уже несколько месяцев невозможно в городе отovarить водочные талоны. Представители торговли отговариваются обилием фальшивых талонов у населения. Да в том ли корень зла?

А. ГОЛОХВОСТОВ.

КТО ПРИДУМАЛ
ВИННЫЕ КОКТЕЙЛИ?

28 августа двор магазина № 10 заполнили представители сильной половины человечества. Привела их сюда продажа водки на разлив из открытых дверей. Но даже бывалые выпивохи, согласные на что угодно, лишь бы получить свои 100 граммов, остались недовольным сервисом.

Во-первых, набегались: в кассу — чек выбивать, во двор — водку получать. Во-вторых, работники торговли во дворе даже столов не расставили, люди вынуждены были располагаться в подъездах, в песочнице, на лавочках, просто на земле. Чем вызвали великое неудовольствие жителей близлежащих домов. В-третьих, к ста граммам, разлитым в стаканы, торговля не предложила никакой закуски. В результате спиртное без продуктового подкрепления многих сбilo с ног здесь же.

«Культуру» обслуживающие работники магазина № 10 подкрепили вызовом наряда милиции. «Допешные» под пристальным оком работников в серой форме клиенты тут же доставлялись на ночлег в специальное заведение.

План по валу и деньгам и магазин № 10, и коллектив медвытрезвителя в этот день успешно перекрыли.

Е. ПОГОМИЙ.

ПРОДАЖА, СВОБОДНАЯ ОТ ЗАКОНА

От чего свободна свободная продажа? Только не от закона. Но побывав на городском рынке, приходишь к обратному выводу. Сигареты «Астра», «Луч» — по три рубля за пачку, табачные изделия с фильтром — еще дороже. Бутылка водки подскочила на рынке в цене до 35—40 рублей, а

в ночное время предприимчивые частники и за 70 сбывают. Как же так? Водка, сигареты — товар не выращенный, не изготовленный своими руками. Навар с него в карман самодеятельного продавца — спекулятивные денежки! Сколько ни говорят об этом, ни пишут, спекулянты

продолжают откровенно делать свой «бизнес». Не действуют на них слова. Нужны законные меры. Неужели милиция не может провести несколько рейдов, практиковать вечернее, ночное патрулирование города целевого назначения? Или ничего не замечать — менее хлопотно?

М. ПЕТРОВА.

*Час читателя

КОГДА НА ЧАСАХ стрелки сошлись на цифре Двенадцать и телефон замолчал, я попыталась как-то привести в порядок горючие записки, сделанные во время телефонных разговоров. И первое, что бросилось в глаза: взрослые звонили в основном по вопросам бытовым, практическим, а детей волновали нравственные проблемы. Старшее поколение, пожалуй, сочтет это нормальным, мол, у детей нет груза забот о еде и одежде, оттого они острее переживают и обдумывают свое место в этом мире. Но если взрослые заняты только добыванием, то кто поможет ребенку найти ответы на непростые вопросы? Дружба, подворотня, подвезд? Не очень приличное место для формирования жизненной позиции.

Но давайте по порядку. Первой в редакцию позвонила учительница: — Я по вопросу защищенности нашей братии. Книжки нам, как собакам, потребительские книжки, а товары покупают все те же, кто примелькался по очереди. Я расспросила учителей в нашей школе — у всех эти книжечки чистенькие. Нет сил и времени стоять в магазинах часами. Нельзя ли упорядочить продажу? Кто за второй квартал уже купил вещь, тому

на третий не продавать, пока не купят все за второй. Это легко контролировать, ведь книжки у всех на руках. И второе, что заводят рабочим дотации на питание в столовых, а с нами как будет? Будут ли дотации на питание детей и учителей в школьных столовых? Ведь у нас зарплата меньше, чем у заводчан.

По проблемам дотации на детей был еще один телефонный звонок:

— Алло! Скажите, если женщина домохозяйка, то положена ли дотация на ее детей?

— Да, по месту работы мужа.

— Знаете, он у нас тоже не работает, занимается коммерческой деятельностью.

Е. КАПУСТИНА:

«РАЗНЫЕ ВЗГЛЯДЫ
НА ЖИЗНЬ У ОТЦОВ И ДЕТЕЙ»

За учителем обратилась родительница: — Правительством обещана разовая дотация на детей в размере двухсот рублей на покупку, в частности, школьных принадлежностей. Но учебный год на носу — когда будут давать? Знаете, чтобы купить два рубля, нужно 70 рублей, деньги немалые. В кредит ведь не дают. А тут еще форменные платья, фартуки. В пятьсот рублей на двоих школьниц не укладываемся.

Я посоветовала обратиться в собес, а сама задумалась: «Коммерческая деятельность вне кооператива... Это что, попросту говоря, фарцовщик? Государству пользу не приносим, а дотации от него хотим?» Хотя, впрочем, может, я отстала от жизни и чего-то не понимаю.

Один звонок меня заставил по-настоящему задуматься: — Я учительница, вынуждена брать второй год

только восемь часов нагрузки. Дело в том, что мы живем в коммунальной квартире, комната 12 метров, сын в этом году в школу идет, стол поставить негде, швейную машину приспособляю под парту. У соседей двое маленьких детей — одному нет года, другому — трех. В квартире вечная сырость от пеленок, загазованность, фор-

точки не открываем, боимся простуд. И мой ребенок, и дети соседей не переставая болеют. Да и физически тяжело в современной двухкомнатной квартире четверым взрослым и трем детям. Какая уж тут подготовка к урокам! И никто не озабочен таким нашим бедственным положением.

Звонки детей были, как уже сказала, посвящены нравственным проблемам. — Почему никогда взрослые не одернут разошедше-

гося пьяного мужика, а подростки между собой сквернословят — тут уж все как один громогласно осудят. И начинается перебранка: слово за словом...

Что я могла ответить? Сказать, что действует «закон грубости»: большого опасаются, а подростки могут. Согласиться, что при подобном «воспитательном моменте» «отцы» чаще всего выглядят ничуть не лучше «детей» и не уступают в «крепости выражений». А может, нужно было лицемерно — нравучительно резюмировать, что надо жить по принципу «Слушайся старших», «Взрослые всегда правы», «Не груби!». А ведь это, в сущности, завуалированный закон джунглей: «Право на стороне силы». Учим жить по закону кулака, а надеемся на чуткую и милосердную смену?

О той же узурпации силы взрослых говорил еще один подросток:

— Почему талоны на сигареты на детей 16 лет дают родителям? Они и рады, курева с базара меньше нести, а нам что делать? Воровать или подбирать «чипарики»? Лихо!

На мой вопрос о том, пробовал ли Миша договориться с отцом, тот отмахнулся: — Разве с ними можно о деле говорить?

С ними — это с нами,

взрослыми, чтоб вы знали. Действительно, если уж раньше упустили, вырастили курящего сына, так теперь уж поздно запретами воспитывать. Тем более что запрет — не средство воспитания.

Был еще один звонок от десятиклассника:

— Школа, рассчитанная на какого-то неизвестного «среднего» ученика, не дает удовлетворения ни слабому, ни сильному. А среднего никакого нет в природе. Средний — это болото, которому ничего не надо. Почему боимся размежеваться, боимся каких-то старых «пугал» — кастовости, привилегированности. Каста «ума и таланта» — разве плохо? Учителя, рассадите детей по разным кабинетам, вопросы с дисциплиной отпадут сами собой. Не бойтесь формулы, неизвестно кем выведенной: все дети талантливы! В 16 лет она уже не работает, если вообще имеет право на существование. Я не против генетики, я просто — за здравый смысл.

Мне кажется, что по этой малой части мнений детей можно судить о том, что растет поколение, если «не соиздающее», то уж точно — думающее.

Звоните в любой день, но только в «Час читателя». Телефон 2-17-27.

1. ПОЧЕМУ НЕ ОБЪЕДИНИЛИСЬ ДЕПУТАТЫ?

Минина: Сообщение о перемене власти услышали утром. Ничего не поняли: кто и за что низложен. Через некоторое время возникло состояние стресса.

Гавелько: Лесорубы восприняли переворот с иронией. А посмотрев по телевизору пресс-конференцию, где журналисты откровенно издевались над самозванцами, убедились в своей правоте.

Власов: По-моему, в сессии и митингах не было смысла. 19 августа никто не обладал информацией. В области ситуация развивалась нормально.

Гавелько: И бить себя в грудь было бы позерством. Считаю, что депутаты вели большую работу на местах. Сколько народу за эти дни пришло! Старикам подходили, расспрашивали, что творится в Москве.

Минина: Почему не собрались депутаты города? Отчасти из-за того, что у многих запущен тормозной механизм, упала гражданская ответственность.

Гавелько: Переворот показал, что идет дезинформация управляющего состава. 80 процентов директоров предприятий не почувствовали обстановку, были на «но-новому» наводить порядок.

Власов: Ситуация меняется ежедневно. Выходим на сессию с одной позицией, а через 5-6 дней обстоятельства заставляют изменить взгляд. Сила Ельцина

заключается в стремлении получить достоверную информацию.

В городе складываются тревожные тенденции. У нас начинают преследовать за убеждения.

Позиция Совета была не на высоте, но это объективный факт, поскольку не было информации и нужно было вести себя осторожно. Ведь неизвестно, как

Барак: Будучи в комиссии по опечатыванию кабинетов горкома КПСС, я вдруг почувствовала дыхание 1937 года. Я видела лица тех, кто здесь день назад еще работал. Бухгалтера дописывали ведомости, выдавали заработную плату, трудовые книжки. Эти люди лишились работы.

Власов: И то, что они переживают как

чество томов с отчетами, на изучение которых комиссии потребуется не один день. Словом, нам постарались не объяснить. Нужно менять принципы работы, как-то по-иному формировать депутатский корпус.

Власов: Кризис народной власти обозначился четко. То, что провозглашалось, на 90 процентов осталось лишь словами. И если бы не последние события, авторитет Советской власти упал бы окончательно. У многих давно возникло желание выйти из депутатского корпуса. Слишком многое мы хотели взвалить на свои плечи, без поддержки, и от этого стали уязвимыми.

Минина: На сессии должен возникнуть вопрос о малых Советах. Может, кто-то добровольно изъявит желание работать там?

Власов: Задача сформировать малый Совет поставлена, он должен состоять из профессионалов. А перед нашими директорами, хозяйственниками стоят другие задачи, часто не позволяющие совмещать депутатскую и хозяйственную работу.

Гавелько: Работаем в тяжелой обстановке, когда многие потеряли веру в депутатов, в исполком. Нас откровенно называют болтунами, ведь мы много «бещали» и практически ничего не выполнили. Трудно будет набрать 20 человек в малый Совет, вряд ли кто-то проявит желание.

Власов: Перед нами стоит задача сохранить хотя бы слабую ниточку представительной власти.

*За «круглым столом» редакции

СОХРАНИТЬ ВЛАСТЬ СОВЕТОВ

Впервые после августовского переворота за «круглым столом» редакции встретились депутаты городского Совета. Избранники народа — В. М. Минина, Н. К. Барак, С. С. Власов, В. Б. Гавелько поговорили о прошедших событиях, высказали мнения о своих депутатских проблемах.

поступила бы армия. Нельзя осторожность приписывать пособничеству. Нельзя допустить долю ведьм, а уже есть попытки под этой эгидой кое с кем расправиться.

2. ТАМ, ЗА ОПЕЧАТАННОЙ ДВЕРЬЮ.

Власов: Прошло немного времени, и произошло то, что предвидели опытные люди: с арены окончательно ушла КПСС. Но нельзя пинать упавшего, нельзя проводить параллели с рядовыми коммунистами.

люди, вещь несоизмеримая.

Барак: Отныне на их двери, на их деятельность наложено 3 печати: отдела внутренних дел, прокуратуры и последнего секретаря ГК КПСС.

3. ЗАДАЧА — СОХРАНИТЬ НАРОДНУЮ ВЛАСТЬ.

Минина: Первая встреча на дне депутата после летних каникул произвела тягостное впечатление. Разошлись по предприятиям: я, врач по образованию, занималась вопросами экологии. Новотрубники предоставили огромное коли-

■ ИЗ ЧИТАТЕЛЬСКОЙ ПОЧТЫ

НАМ НЕ ПО ПУТИ

Партия Ленина-Сталина совершила очередной чудовищный фарс «в интересах народа». Сколько же можно нас обалванивать?

Дорогие соотечественники!

Пройдите мысленно тот путь, по которому нас вела КПСС. Он усеян трупами и залит кровью.

Зверское убийство царской семьи. Каким нужно быть злодеем, чтобы не пощадить даже малолетнего ребенка. А ведь убийца выполнял приказ руководителей ВКП(б). За злодейство он получил повышение в должности. Убийство Кирова с целью развязать чудовищный террор, уничтожив третью часть населения страны. Невосполнимый ущерб народному хозяйству нанесен насильственной коллекти-

визацией. В результате недельной предательской политики КПСС 27 миллионов советских граждан осталось на поле сражений во второй мировой войне.

13 тысяч отборных солдат и офицеров погибли в Афганистане. Это далеко не полный перечень всех злодеяний, которые совершила КПСС.

Да, до перестройки мы жили сносно. Но за счет чего? За счет ограбления страны. За счет хищнического использования природных ресурсов. Большевикский фашистский путч высветил, кто есть кто.

Кто занимался клеветой на руководителей государства? Кто создавал конфронтацию между ли-

дерами страны? Кто себотировал перестройку? Я восхищаюсь мужеством Горбачева, Ельцина, Попова, Яковлева, Собчака, Шеварднадзе и других наших лидеров.

Дорогие сограждане! Мы ни, на минуту не должны забывать, что сторонники путчистов уйдут глубоко в подполье. Они будут использовать все наши ошибки и оплошности для новых авантур, а поэтому нужно быть предельно собранными.

Меня очень тревожат выборы Председателя ВС РСФСР: лучше кандидатуры Р. И. Хасбулатова я не вижу. Вот уж кто действительно в интересах народа, как ломовая лошадь, везет работу Вер-

ховного Совета. Умер, талантлив, выдержан и, наконец, избиратели на его стороне. Все эти качества не по душе большевикам, с волей избирателей они не считаются. Им нужно протачить своего надежного человека.

Поэтому я призываю избирателей и народных депутатов - демократов всеми допустимыми и средствами оказать поддержку на выборах на пост Председателя ВС РСФСР Р. И. Хасбулатову.

Я в знак протеста лживой, предательской, антинародной политики КПСС выхожу из ее рядов.

А. ЗУЕВА, пенсионерка.

«Тихому» россиянину

Да, живем мы плохо, Прямо никудашно...

Вольностей эпоха! Перестройки дышло!

Уповать на дядю Не проходит мода.

Но ведь был уж сади И «отец народов»!

Были кнут и пряник — Показал сноровку!

Легионы дряни Выползли на бровку.

Вот-вот на дороге Хлынет эта погань.

Мы ж взываем к Богу: —Трогать иль не

Воюем от бессилья, Девственно скромны...

Где твои, Россия, Лучшие умы!

Сгниули в тридцатых Да в сороковых!

Снова пацаньям Шоколадом — жмых!

Снова, как и ранее, — Мелочной долеж!

Стыдно, россиянин! Чем тебя проймешь!

Стыдный красный колер Весь ушел в кумач,

Не осталось боле! Так садись и плачь.

Да запрись в квартире, «Тихий» человек!

Все проходит в мире. Да и мир не вечен...

Николай БУТУСОВ

РАЗГОВОР

СО СТАРЫМ БОЛЬШЕВИКОМ

Сразу оговорюсь, что я хорошо отношусь к защитникам Родины. Мой сосед (весь в медалях) однажды начал разговор, который давно, видимо, его мучал. Начал с обидой в голосе:

— Нынче коммунистов ругают, а я Ленина всегда считал великим человеком. Народный вождь! Сумел взять власть и был скромным, доступным.

— Послушайте, так ведь так можно и о Гитлере сказать. Вот насчет скромности — не знаю, но он-то прошел законным путем, через выборы. А Ленин воспользовался трудным положением России (шла война) и устроил обыкновенный переворот, сверг законную власть. А ведь большевистская партия была одна из самых малочисленных...

Спросите у любого историка. Просто Ленин был авантюрист.

Побегавший большевик накинулся:

— Да он Финляндию свободу дал (Сталин, кстати, обратно ее захватил — автор). Землю крестьянам дал. Фабрики — рабочим. Мир — народам.

— Как же, — говорю я, — захватил Грузию, Армению, разведывал пути захватить Турцию (Фрунзе посылал якобы для налаживания контактов), а пе-

редотые красноармейцы устраивали набеги на Афганистан (по телевизору не смотрели?). Тухачевский чуть Варшаву не взял...

— Не верю я вам. Вы — враг народа! Ну, это уже из лексикона «отца народов» и «корифея всех наук». Кстати, это он окончательно разорил крестьян, уничтожил цвет нации, называя интеллигенцию «гнилой» (я-то сам бывший врач, и мне обидно такое определение). Если бы не Сталин, то, может быть, и Гитлер к власти бы не пришел.

— Да мы с именем Сталина умирали! — Веками российские войны умирали за Родину, а вы за Сталина. Вам не кажется это ненормальным?

Даже когда вы узнали во времена «оттепели» о Сталине, о Берлине и прочих преступниках, то и тогда вы дали себя обмануть, хлопая другому Ильичу, пятикратному Герою, лауреату Ленинской премии за свои «художественные» произведения.

Не понравилась мои слова соседу. Выскочил, хлопнув дверью. Побегал отовариваться, но не туда, где другие, а туда, где привилегированные...

В. СУМИН, инвалид II группы.

Вот так же члены партии действительно построили коммунизм. Вся партократия от районного звена и до ее ЦК пользуется неограниченной властью и материальны-

ми благами. Построили на средства партвзносов дворцы и различные пансионаты, дачи и прочее, а рядовому члену партии оставили только то, что согласно ставу мы должны выполнять их волю и желания.

Инакомыслие исключено. Все интриги и эксперименты в экономике страны отражаются на трудовом народе. Все разговоры о смещении неуголного правительства были по инициативе Центрального Комитета КПСС. Так было с Хрущевым, так же поступили и сейчас, затеяв желаемый для этой преступной партийной иерархии переворот.

Будет ли еще верить трудовой народ в идеалы партии, ее «ум, честь и совесть»? Сомневаюсь. Не вся партия виновата в этих грязных делах, что они делают, но находится в одной партии, где у власти находится преступная клика, я не согласен. Партократия никогда не слушала рядовых членов партии и делала то, что было для нее выгодно.

Пусть настоящее письмо послужит заявлением о моем выходе из партии.

В. СТАРКОВ, инвалид ВОВ II группы, пенсионер.

БУДЕМ ЛИ

ВЕРИТЬ ПАРТИИ?

■ О ЖИТЕЙСКОМ

НАДО СЕМЬЮ КОРМИТЬ

Мы с мужем работаем на Новотрубном. Он — в цехе № 5 28 лет, я — в 22-м семнадцатый год. За свой труд, кроме зарплаты, ничего не имели. Но вот вышло в свет постановление, где черным по белому: «Всех желающих обеспечить землей». И решили на семейном совете записаться на

земельный участок. У нас, правда, есть один, но очень маленький. А семья большая, детей кормить надо. Как только профком вывесил объявление: «Кто желает получить землю (10

соток) за пионерским лагерем, просьба записаться», я туда и побежала. Успела первая встать на очередь. Появилась надежда, что теперь-то моя семья будет обеспечена овощами, ягода-

ми, может, и птицу заведу... Зря надеялась. На цех выделили всего три участка, записанных оказалось в четыре раза больше. Председатель цехового комитета распределил их втихую.

Постфактум узнала я, что мне земли не досталось. Да еще вроде как и виновата оказалась, что прошу землю, хотя у меня уже есть грядки.

Но в постановлении указаны конкретные цифры — 10—15 соток. Мне и нало столько. И я до сих пор остаюсь в рядах желающих.

Когда же мне дадут землю? И многим другим? Вокруг Первоуральска столько пустырей, столько неухоженной земли. Сомневаюсь, чтоб не было возможности найти несколько сот участков. Постарайтесь, пожалуйста, ответственные люди!

А. ПОСТНИКОВА.

■ АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ВЕРЮ В РОССИЮ СЧАСТЛИВУЮ

Как уже сообщала газета, в начале августа по приглашению международного общества по правам человека в Германию на отдых выезжали 26 первоуральских и свердловских детей. Организатором поездки стала ассоциация «Экономил», президент которой В. И. ПРИСЯЖНЫЙ и делится своими впечатлениями о трехнедельном пребывании в Германии.

В. П.: Действительно, такая группа детей, сформированная с целью поездки их на Запад, была первой в городе. Мы решили так: в нее должны войти нормальные дети из нормальных семей. К сожалению, таких семей в нашем обществе остается все меньше.

Корр.: Пожалуйста, поподробнее о цели поездки.

В. П.: Цель простая — показать детям цивилизованное общество. За все время, пока мы там находились, ребята познакомились с жизнью и работой простых немцев, буквально каждый день к нам приезжали потомки русских эмигрантов, а также и сами эмигранты. Масса встреч состоялась с различными религиозными общинами, в том числе и с представителями русской церкви. Посещали храмы, были приглашены в разные фирмы и общества. Короче говоря, дети увидели, что люди, честно работая, достойно живут. Ребята увидели нормальное общество, где на первом месте стоит вера в Бога, Добро и Человека. Путешествуя по разным городам, мы наблюдали за жизнью общества высочайшей культуры. И это, заметьте, и в больших городах, и малых селениях. Я придаю большое значение тому, что дети увидели это воочию, потому что они надле будущее, им строят наше общество завтра.

Корр.: Как к вам относились хозяева?

В. П.: Я могу сказать смело, что за тот 21 день, что мы были в Германии, каждый ребенок получил столько заботы и внимания, что не получил за время всей своей жизни от родного государства. К нам ехали люди: от простых крестьян до княжеского звания, дарили детям вещи, давали деньги. В среднем каждый ребенок получил по 50 марок, а это достаточно, скажу к примеру, для покупки трех пар кроссовок.

К концу пребывания мы, надо сказать, даже устали от визитов. Через день к лагерю недалеко от города Зост, где мы жили, подкатывал фешенебельный автобус, нас ждали экскурсии. Что касается питания, то я посчитал и выяснил, что за три недели в наше меню было включено более 230 блюд, многие из которых нам и не снились. Нам подарили столько вещей, что дети еле увозили огромные сумки.

Корр.: Владимир Иванович, за наших ребят краснеть не приходилось?

В. П.: Знаете, приходилось. И нередко. Особенно первые дни, когда они просто с варварской жадностью небрасывались на хорошо сервированные столы, начинали шумно делить, разбрасывая все по сторонам. Частенько приходилось просто кричать на них, но меня останавливали сами немцы. Они со слезами смотрели на все это, понимая, откуда мы приехали. Но потом все встало на свои места.

Корр.: Государственный переворот застал вашу делегацию в Германии. Как реагировали немцы?

В. П.: Очень, очень оперативно. Уже в понедельник к двенадцати мы знали всю информацию из Москвы. Немцев очень взволновали события, наверно, они переживали больше нас. И буквально в первый же день они предложили: если дело в стране так плохо, то Германия готова предоставить нам политическое убежище. Но я сказал твердо, что дети вернутся на родину в любом случае, а обо мне и говорить нечего.

Корр.: Вы сказали, что немало встреч было у вас с русскими, живущими в Германии...

В. П.: Да, к нам приезжали и те, кто прожил вдали от России по 5, 20, 50 лет. Всех их объединяет одна жуткая ностальгия. Они готовы даже вернуться, не говоря уже о том, чтобы оказывать нам помощь. К русским в Германии отношение сейчас особенно трогательно, хотя идет огромная волна эмиграции из СССР в эту страну. Немало дезертиров из Советской Армии...

Корр.: Я знаю, что вы, будучи в Германии, поднимали и вопрос о восстановлении нашего кладбища для немецких военнопленных в Таличе...

В. П.: Да, я встречался лично с господином Вебером, президентом немецкого общества по уходу за военными захоронениями. Он выразил готовность финансировать нашу деятельность по уходу за заброшенными захоронениями немецких солдат и офицеров. В сентябре он сам приедет в город. Что же касается тех, кто может возразить против приведения оскверненного кладбища в христианский вид, то расскажу, что я посетил два кладбища русских военнопленных в Зосте и Франкфурте-на-Майне. Они ничем не отличаются от других — немецких. Могилы ухожены, на них цветут розы, надписи на плитах сделаны на русском языке. Мы же своих, русских, не в состоянии сейчас хоронить на таком уровне. Посмотрите на наши кладбища: позор! И детей на могилки родных не водим, а это значит, что наши могилы будут выглядеть более убого.

Корр.: Владимир Иванович, и последний вопрос. В будущем вы планируете повторение подобных поездок?

В. П.: Да, мы в течение года хотим отправить в разные страны мира еще 600—800 детей из различных регионов России. Дети будут набираться по тому же принципу — нормальные, так как именно они последняя надежда России сегодня. Сейчас страну покидают сотни тысяч людей, а это не худшие наши люди. С кем мы останемся завтра? А остановить этот поток можно не силой, а только построением цивилизованного общества, основанного на принципах демократии. И тогда вот к нам вернутся многие из тех, кто сегодня бросает все и уезжает на Запад.

Корр.: Спасибо за искреннее интервью!
Беседовал Г. ГРИГОРЬЕВ.

Вместо пролога. Часто ли сбываются наши мечты? Часто ли мы достигаем той цели, к которой стремимся? Особенно сейчас, когда жизнь на грани нищеты, когда социальные катаклизмы взрываются мгновенно и разрушают все? А вот мечта членов КЛБ «Голубь мира» сбылась. Еще в прошлом году мы загорелись идеей участвовать в пробеге «Хамардабан-91» протяженностью около 500 километров, проходящем по берегу величайшего из озер мира, пересекающего отроги Саянских гор и Хамардабанский хребет. Мы понимали, что путь будет нелегким, но знали, что трудности с лихвой окупятся всем увиденным.

Подготовка к пробегу была самая серьезная: тренировки, соревнования, марафоны, ежедневное закаливание. Большую помощь в материальном оснащении пробега оказал Новотрубный завод и те из его руководителей, которые понимают, какое большое значение имеет здоровье тех, кто трудится на заводе, и что выгоднее вкладывать средства в укрепление здоровья, чем потом тратить их на лечение. На этот пробег нас пригласил гусиноозерский КЛБ «Огонек».

30 июля. День первый. В 9 часов утра к стадиону авиационного завода в Иркутске подошел небольшой голубой автобус «Кубань», который стал нашим домом на колесах на целую неделю. Здесь нас ждали новые друзья из Гусиноозерска.

Теперь мы — единая команда и даже чуточку больше — единая семья. Разрешите представить: 33 человека, страстно преданных бегу. Из них 13 первоуральцев, почти все — известные физкультурники — А. Скоробогатов, председатель КЛБ «Голубь мира», Ю. Рылов, Ю. Габинет, В. Чупкина, Л. Ведерникова, Л. Иванова, есть и новички. В команде наших друзей 3 женщины, есть подростки и дети. Организатор пробега С. Чеповской — участница международных пробегов в Монголии и Алжире, победитель нескольких марафонов.

10 часов утра. Стартуют все участники пробега от здания объединения «Востсибуголь», которое является спонсором пробега. Короткий митинг, теплые напутственные слова, фотокадры на память. В работу включается директор коммерческого телевидения И. Команов, снимает первые кадры. Настроение у всех прекрасное, его не могут испортить даже палящее солнце и клубы синего дыма: смог.

Сегодня нам предстоит одолеть 130 километров и прибыть к вечеру в небольшой город на берегу Бай-

кала — Слюдянку. Первые 11 километров бегут все мужчины. Дистанция сложна тем, что идет по трассе с очень интенсивным движением, над дорогой висит густое облако выхлопных газов. Нужно скорее вырваться из города. Температура воздуха в тени около 30 градусов, непривычно для уральцев. Сказать, что пот катится градом, значит ничего не сказать, пожалуй, льет ручьями. Наконец, преодолеваем пригоры и поселки. Впереди — тайга, отроги Саян, перевал высотой 2200 метров над уровнем моря. Первыми начинают подъем В. Алексея,

истрепанные кеды, тапочки, кроссовки неизвестной «погоды».

И снова подъем. И новая встреча — велотуристы из Германии, молодые парни. Такие подъемы преодолевать на велосипеде невозможно, обливаясь потом, они толкают их вверх. Едут из Братска к Байкалу, а это более 1000 километров. Мы приветствуем их, угощаем родниковой водой, желаем счастливого пути.

15 часов дня. До Слюдянки 38 километров. Подъемы кончились, перевал взят, открывается чудесный вид на прибайкальскую тайгу. Думаю, ничто: ни фотографии,

жет быть, отношение у нас к ней почти священное, трепетное: не хотелось мутить ее ничем. Боже, как горитесь, сохрани бросить что-либо в озеро или оставить на берегу мусор! Озеро было тихим и спокойным, окутано легким белым туманом, такое же умиротворение и в нас самих. Вечерело, воздух становился прозрачнее, открывались невидимые до сих пор дали. И совсем неожиданно выросли на горизонте три высокие дымящиеся трубы. Дым из них шел в сторону озера — в другую его не пускали горы. Это печально знаменитый Байкальский ЦБК, который, не-

КОГДА МЕЧТАМ ДАНО СБЫВАТЬСЯ

500 КИЛОМЕТРОВ ТАЙГИ



Дневник одного пробега

Удивительные люди, эти «казлэшники». Вокруг, не кого ни взгляни, все ходят хмурые, «прижатые» своими проблемами. А этим, кажется, все ничто: вместе бегают, друг о друге заботятся, планы какие-то строят. Вот и недавно «Голубь мира» вернулся из поездки на Байкал. Мы предлагаем первоуральцам дневник их приключений, интересно, от души, написанный Татьяной Васильевной Савиной, преподавателем вечерней школы № 6, непосредственной участницей событий. Он позволяет нам с вами хоть немного окунуться в атмосферу бескорыстного физкультурного братства, взглянуть на этих чудачков их же собственными глазами.

Г. Табутаров, Н. Николаев. Их смеяют Ю. Габинет, А. Скоробогатов, М. Абуныев.

Дорога очень живописна: горный серпантин уходит все выше и выше, бесчисленные петли и повороты образуют ступени. Тяжело нашему автобусу, одолевая этому подъем: мотор работает, кажется, на пределе своих сил. А каково людям, у которых мотор — их собственное сердце? Уже выпита целая фляга воды — 40 литров. Жарко.

Делаем короткую остановку у горного родника. С наслаждением умываемся и пьем чистой водой. Нужно сказать, что за все дни нашего пути мы не пили более вкусного и целительного напитка, чем вода из горных рек и родников. С ней не сравнимо ничто.

К роднику подкатывает комфортабельный автобус с туристами из Швейцарии. Они тоже пьют воду, делают снимки на память. Все познается в сравнении: туристы прекрасно экипированы, а у нас на ногах видавшие виды кроссовки. Вообще то, что у нас на ногах, называть не имеет. Можете представить, как прожигает ноги асфальт через

ни слайды, ни стереофильмы — не могут передать всю красоту и мощь этих гор, леса, удивительных цветов, этих ромашек невиданной величины! Хорошо бы иметь кинокамеру. Июльская тайга предстает перед нами в самую лучшую свою пору.

Но все ждуть главного события этого дня — встречи с Байкалом. И вот, наконец, станция Култук, снова серпантинный спуск, и перед нами (у всех захватило дух, кажется, мы перестали дышать) внизу в голубой дымке в обрамлении гор открылся Байкал. Воочию не было предела. Есть ли на свете еще что-нибудь, сравнимое с Байкалом? Знаем ли мы, чем владеем?

— Где у Байкала конец? — спрашивает Т. Белогонова. И потом тихо отвечает себе: — Нет у Байкала конца.

С. Чеповской, прекрасный знаток этих мест, находит стоянку на берегу озера. Естественное желание каждого — попить байкальскую воду. Она действительно голубая и прозрачная, с удивительным запахом чистоты, свежести, который нами, уральцами, давно забыт. Поэтому, мо-

смотря на все требования сохранить не только нашему народу, но и всему миру, это дивное озеро, продолжайте днем и ночью, из года в год губить его.

Но чудеса нынешнего дня еще не кончились: прямо из озера величественно выплывает огромная луна, и широкая светлая дорога соединяет наш костер с ней. Душа просит песни. Сергей Чеповской берет баян. У него хриловатый сильный голос. И долго-долго над озером звучат наши песни: и русские, и украинские, и бурятские. Самый трудный день позади, уходит усталость. Сегодня все достаточно испытали себя на прочность. Самую большую дистанцию преодолели С. Чеповской и А. Лузгин — по 50 километров. А Лузгин — профессиональный спортсмен, чемпион СССР по стипль-чезу, но об этом мы узнали позднее. Андрей — удивительный человек, очень скромный, искренний, неплохо поет, аккомпанируя на гитаре, задушевные песни.

...И позавидовали мы сбирякам.

(Продолжение следует)

■ НА ЭКРАНЕ «ВОСХОДА»

НЕ ВСЕ «ВРАГИ»

«ВРАГ». В очередной раз индийский кинематограф предлагает нам мелодраматическую историю о судьбах отца и сына, разлученных по злой воле жестоких людей. Эта трогательная киноверсия способна завлечь в залы кинотеатров огромное количество своих почитателей. Тем более что в главной роли Митхун Чакраборти, который после выхода на наши экраны «Танцора диско» стал популярен у нас не меньше, чем незабываемый «бродяга» Радж Капур. По-разному могут складываться экранные судьбы героев Чакраборти, но всегда и везде артист играет один и тот же характер — благородного и сильного защитника, который выступает на стороне справедливости.

«НОВЫЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ ТЕННЕСИ БАКА» — США. Жанр приключенче-

ского фильма. Молодая пара проводит медовый месяц в путешествии в поисках племени каньябалов. Что из этого вышло, вы узнаете, посмотрев фильм.

Еще одна приключенческая лента придется по душе всем, кто любит острые ощущения, захватывающий сюжет и счастливые развязки.

«НЕВИДИМЫЙ ВРАГ» — фильм снят по рассказу Питера Эллиота. Вместе с героями ленты вам предстоит перенестись в долину крокодилов, полную загадок и таинственных убийств. Совершенно странное и жестокое нападение на дочь владельца Долины. Необитаемый, как считали все, райский кусочек земли оказывается местом поселения страшного племени, покло-

няющегося.

«НЕ ОТВЕЧАЙТЕ НА ПОСЛЕДНИЙ ЗВОНК» (США). Это детектив, сюжет которого во многом схож с картиной «Ангелочек», шедшей на нашем экране. Это еще один триллер о маньяке-садисте, жизнь которого сконцентрирована на одном желании — жестоко и методично убивать женщин...

Американский криминальный детектив «СЕМЬ ЧАСОВ ДО ПРИГОВОРА». Только семь часов оставляет преступник жертве, чтобы тот успел спасти свою жену. Семь часов, которые превратились для главного героя в сущий ад, ведь коварный враг расставил на его пути целую сеть дья-

вольских хитрых ловушек. Семь часов напереконки со смертью. Кто выйдет победителем?

«Мосфильм» представляет новый цветной остросюжетный фильм «ПО ПРОЗВИЩУ «ЗВЕРЬ». Он не погиб в Афганистане. Вернулся оттуда живым и невредимым.

Эта киноистория, увлекательно рассказанная сценаристом Виктором Доценко и блестяще поставленная режиссером Александром Муратовым, отличается занимательностью сюжета, напряженностью действия и, главное, героем — человеком мужественным и порядочным.

Образ главного героя создал Дмитрий Певцов (известен по лентам «Мать», «Подземелье ведьм»).

А. ХАЛИУЛЛИНА,

Зам. редактора Н. П. САВИНСКАЯ.

ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ

информирует незанятое население
На сентябрь месяц назначаются отправки ра-
бочих организованным набором по следующим
направлениям:

ВЛАДИВОСТОКСКИЙ РЫБНЫЙ ПОРТ.

Срок договора 6 месяцев.
Направляются мужчины от 20 до 40 лет, отслу-
жившие в Советской Армии, годные к тяжело-
му физическому труду.
Предоставляется работа докера-механизатора.

ДИСТАНЦИЯ ПУТИ № 12, г. ТЮМЕНЬ.

Вахтовым методом по 15 дней.
Направляются мужчины монтерами пути, има-
ющие и не имеющие данную специальность.

ПО «СУРГУТНЕФТЕГАЗ», г. СУРГУТ

Вахта 28 дней.
Направляются:
● слесари по ремонту автомобилей 3—5 раз-
ряда;
● водители автомобиля с открытой категорией
«Б», «С», «Е», «Д»;
● электромонтеры 4—5 разряда по обслужи-
ванию буровых;
● машинисты подъемника;
● машинисты ЦА-320;
● операторы ПРС, КРС;
● бурильщики КРС;
● трактористы;
● машинисты автотранса.
Кроме того, вахтовым методом направляются
рабочие строительных специальностей:
● слесари-сантехники;
● электромонтажники железобетонных конст-
рукций;
● экскаваторщики и газосварщики;
● стропальщики;
● плотники-бетонщики;
● штукатуры-маляры (можно женщины);
● вентиляционщики;
● каменщики;
● кровельщики

в следующие организации:

Ассоциация «СВЕРДУРАЛСТРОЙ» в г. Сухой Лог,
Вахта 15 дней.
Салехардское СМУ треста «ЯМАЛГЕОЛСТРОЙ»,
2 месяца работы, 1 месяц отдыха.
Трест «КРАСНОЯРСКЭКСКАВАТОРСТРОЙ». Срок
вахты 1 месяц.
УС Уренгойской ГРЭС, п. Лимбиха Тюменской
области. Срок вахты 1 месяц.
Трест «ЮГАНСКНЕФТЕСТРОЙ», г. Нефтеюганск.
Срок вахты 1 месяц.
РСУ № 5 треста «ЮГАНСКРЕМСТРОЙ», г. Неф-
теюганск. Вахта 28 дней.
По всем интересующим вопросам просим об-
ращаться в центр занятости населения по ул.
1 Мая, 8.

СПОРТКОМПЛЕКСУ ИТЗ

на постоянную работу требуются:

- ИНСТРУКТОР-МЕТОДИСТ (имеющий спортив-
ное образование и опыт работы) для работы в пла-
вательном бассейне и ледовом Дворце спорта;
- ЭЛЕКТРИК.

ТЭЦ

ПРИГЛАШАЮТСЯ НА РАБОТУ:

- грузчик-экспедитор, зарплата 450—500 руб.,
- техник (теплотехник) — 550—600 руб.,
- электромонтеры — 400—500 руб.

Работникам Первоуральской ТЭЦ предоставля-
ются дополнительные дни к отпуску, питание 2
рубля в смену, дотация на проезд на автобусе
4 рубля в месяц, выделяется материальная по-
мощь в размере 250 рублей к отпуску.

Для ведения работ по расширению
Первоуральской ТЭЦ на первоуральскую
монтажную площадку Белоярского
монтажного управления треста
Уралэнергомонтаж требуются:

- монтажники теплоэнергетического оборудова-
ния и технологических трубопроводов 3—6 раз-
ряда,
- электросварщики 4—6 разряда.
Оплата сдельная 600—1000 руб. в месяц.
Выплачивается также монтажная надбавка,
компенсация за удорожание питания, 13 зарпла-
та, вознаграждение за выслугу лет.
Управление располагает базой отдыха на Бе-
лоярском водохранилище.
В 1992—93 гг. планируется строительство совме-
стно с ТЭЦ благоустроенного общежития (мало-
семейного) и жилого дома.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ:

г. Первоуральск, ул. Торговая, 1, отдел кадров
ТЭЦ, или Уралэнергомонтаж. Телефон 3-77, а
также: пос. Заречный Белоярского района Сверд-
ловской области, отдел кадров Белоярского мон-
тажного управления треста Уралэнергомонтаж,
Тел. 3-45-48

ОБЪЕДИНЕНИЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ

г. Первоуральска приглашает ветеранов
труда общественного питания и всех же-
лающих на работу по продаже плодо-
овощной продукции. Оплата труда сдель-
ная.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ МОНТАЖНОМУ УЧАСТКУ ТРЕСТА УРАЛМЕТАЛЛУРГМОНТАЖ

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:
● КРАНОВЩИК НА АВТОМОБИЛЬНЫЙ КРАН,
ЗАРПЛАТА ОТ 500 ДО 700 РУБЛЕЙ,
● ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ЗАРПЛАТА ОТ 500 ДО
800 РУБЛЕЙ.
ВСЕМ РАБОТНИКАМ ВЫПЛАЧИВАЕТСЯ ДОТА-
ЦИЯ НА ПИТАНИЕ 3 РУБЛЯ В ДЕНЬ.
МЕСТОНАХОЖДЕНИЕ: ТЕРРИТОРИЯ ПО «ХРОМ-
ПИК» ТЕЛЕФОН 91-1-01.

БИЛИМБАЕВСКОМУ ЛЕСХОЗУ

требуются рабочие:

- вальщик леса, заработная плата 400—500 руб.,
- лесорубы, » » 400—500 руб.,
- раскряжевщики, » » 300—350 руб.,
- стрепальщики, » » 300—350 руб.,
- трактористы на трелевку и вывозку леса —
350—450 руб.,
- вахтовики 5 разряда, » » 300—400 руб.,
- бухгалтер, » » оклад 270 руб.

ПЕРВОУРАЛЬСКОМУ АВТОРЕМЗАВОДУ

требуются работники

- следующих специальностей:
- слесари по ремонту автомобилей со средним
заработком 350—400 руб.,
 - электромонтеры — 350—400 руб.,
 - газосварщики — 400—500 руб.

БИЛИМБАЕВСКОМУ ЗАВОДУ ТИМ

на постоянную работу требуются сле-
дующие инженерно-технические работни-
ки и рабочие:

- инженер-механик, оклад 450 руб-
лей;
- мастер ремстройучастка, оклад 360
рублей;
- кладовщик, зарплата 350 рублей;
- съемщик минеральной ваты, зар-
плата 635 рублей;
- грузчик склада готовой продукции,
зарплата 700 рублей;
- формовщик, зарплата 700 рублей;
- шихтовары, зарплата 500 рублей;
- шихтовщики, зарплата 690 рублей;
- дробильщики, зарплата 535 рублей;
- токари, зарплата 500 рублей;
- сварщики, зарплата 511 рублей;
- электрики, зарплата 474 рубля;
- слесари-ремонтники, зарплата 474
рубля;
- транспортировщики, зарплата 400
рублей.

КАЖДЫЙ РАБОТНИК ЗАВОДА ДОПОЛНИ-
ТЕЛЬНО К ЗАРПЛАТЕ ПОЛУЧАЕТ НА ПИТАНИЕ
ИЗ РАСЧЕТА 2 РУБЛЯ В СМЕНУ. РАБОЧИЕ, НЕ
ИМЕЮЩИЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ, МОГУТ ПОЛУ-
ЧИТЬ ЕЕ НА ЗАВОДЕ.

КНИГОТОРГ ПРЕДЛАГАЕТ, СОВЕТУЕТ

Магазин «Книги» принимает подписку на сле-
дующие издания:
ТЕОРИЯ ПОЗНАНИЯ в 4 томах — многоплановое
исследование познавательной деятельности.
ПАВЕЛ ФЛОРЕНСКИЙ. Сочинения в 3 томах —
философское наследие замечательного русского
мыслителя и ученого.
АЛЕКСАНДР МЕНЬ. История религии в 7 то-
мах.

ПАРКУ КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА

требуются

контролеры и кассиры на ставку, можно
по совместительству. Оплата по догово-
ренности.

Реклама и объявления

Фильм, фильм...

Кинотеатр «Восход». 4, 5 сентября «ВРАГ» (2 серии).
Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 4 сентября. «ЛАПЛАНДСКИЕ
СКАЗКИ» в 11 и 15 час. «РЫЦАРИ» СТЕЙСИ» в 9, 19,
21 час. Видео «ХИЩНИК-2» в 13 и 17 час. 5 сентября
«ЕРАЛАШ» в 11 и 15 час. Видео «ДОМ НА ДОРОГЕ»
в 13 и 19 час. «СУПЕРМЕН» (1 ч) в 17 час. «РОЗО-
ВАЯ И СИМПАТИЧНАЯ», «КУКОЛЬНОЕ ЛИЧИКО»
(только для взрослых) в 21 час.

Дворец культуры и техники «Строитель». 4 сентября.
«МАЛЫШИ КУНГФУИСТЫ» в 14 час. «НИНДЗЯ КОН-
ДОР» в 16 час. «КОШМАРНЫЙ ПОЛДЕНЬ» в 18 час.
«СНЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК» в 20 час. «МЕСТЬ АДА»
в 22 часа.

Клуб филиала Новотрубного завода. 4 сентября
«УИКЭНД ЗА МИЛЛИОН» в 18 и 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. 4 сентября. «ГЕНЕРАЛЫ
ПЕСЧАНЫХ КАРЬЕРОВ» в 18 и 20 час. МУЛЬТ-
СБОРНИК «СЕМЬЯ» в 11 час.

С ДНЕМ РОЖДЕНИЯ!

Поздравляем дорогую дочь Лысенко Светлану
Владимировну с днем рождения!

Будь красива собой и душой,
Будь любима весной и зимой,
Не склоняйся рябиной, коль грянет беда,
В этот день и всегда!

Мама.

ВЕЧЕРНЯЯ ШКОЛА № 4

С очной и заочной формой обучения

сбывает прием учащихся в 6—12 классы.

● УЧЕБНО-КОНСУЛЬТАЦИОННЫЕ ПУНКТЫ
ШКОЛЫ РАБОТАЮТ В ПОСЕЛКАХ ДИНАС, ХРОМ-
ПИК, НОВОУТКИНСК.

● В ШКОЛЕ ИМЕЮТСЯ ГРУППЫ ЗАВЕРШЕНИЯ
9-ЛЕТНЕГО И СРЕДНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ С 2-ЛЕТ-
НИМ СРОКОМ ОБУЧЕНИЯ.

НАЧАЛО ЗАНЯТИЙ 9 СЕНТЯБРЯ 1991 ГОДА.

АДРЕС ШКОЛЫ: УЛ. КАРЫШЕВА, 1.

ТЕЛЕФОН 91-2-54.

ПРОГНОЗ магнитных бурь

Наиболее неустойчивая гелиометеорофизиче-
ская обстановка ожидается в сентябре 6, 15, 18,
28 числа.

В эти дни необходимо быть особенно внима-
тельным к своему здоровью, не надо забывать
в указанные числа и моменты придерживаться ре-
комендаций по профилактике гелиометеотроп-
ных реакций.

ПРИНИМАЕТ ТЕХНИКУМ

ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ ФИЛИАЛ
СВЕРДЛОВСКОГО СТРОИТЕЛЬНОГО ТЕХНИКУМА
ПРОДОЛЖАЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА БАЗЕ
10 КЛАССОВ СРЕДНЕЙ ШКОЛЫ
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТИ

«СТРОИТЕЛЬСТВО ЗДАНИЙ И СООРУЖЕНИЙ»

ТЕХНИКУМ ГОТОВИТ ТЕХНИКОВ-СТРОИТЕЛЕЙ.
Поступающие сдают экзамены: по математике
(устно), по русскому языку и литературе (сочи-
нение).

Документы принимаются до 25 сентября. Всту-
пительные экзамены проводятся с 25 по 30 сен-
тября.

За справками обращаться по адресу: г. Пер-
воуральск, ул. Гагарина, 24-а, 3-й этаж, комната
№ 301, тел. 2-14-32.

Приемная комиссия работает ежедневно с 16
до 20 часов, кроме субботы и воскресенья.

Учредителя: городской Совет

народных депутатов,

коллектив редакции

623100, г. Первоуральск, ул. Чкало-
ва, 18-а. Редактор 2-15-72, замести-
тели редактора 2-52-05, 2-14-50, от-
ветственный секретарь 2-14-94, эконо-
мический отдел 2-17-27, отдел
писем 2-52-21, 2-53-47, отдел куль-
туры 2-15-09, репортеры 2-52-83,
2-16-16, 2-96-20, отдел рекламы и
объявлений 2-14-65, бухгалтер 2-53-71.

Печать высокая. Объем 1-п. л. Индекс 53825.
Заказ 4455. Тираж 38390. Первоуральская типо-
графия ул.полиграфиздата Свердловской области,
Первоуральск, пр. Ильича, 26-а.

ПРЕДЛАГАЕТСЯ РАБОТА

